Zadania I etapu Ligi Matematycznej 2018/2019
1) Uzasadnij, że liczba (2n-1)² + 3 jest podzielna przez 4.
2) Długość prostokątnego placu jest o 2m krótsza od podwojonej jego szerokości. Na ogrodzenie placu potrzeba 26 m siatki. Jakie wymiary ma ten plac?
3) Kacper jest teraz 4 razy młodszy od swojej mamy ale za 14 lat mama będzie 2 razy starsza od niego. Ile lat ma teraz mama Kacpra?
4) Uzasadnij,że przekątne dowolnego prostokąta dzielą go na cztery trójkąty o jednakowych polach.
5) Stosunek długości polskiej flagi do jej szerokości wynosi 8:5. Dokończ zdania:
          Jeżeli flaga ma szerokość 1,2 m to jej długość powinna wynosić  ......
          Flaga o długości 1,2 m powinna mieć szerokość równą  …..
6) Łąki zajmują 60% obszaru całego gospodarstwa rolnego. Resztę, czyli 8 ha stanowi las. Ile hektarów ma całe gospodarstwo rolne?
7) Drabina oparta o ścianę domu sięga na wysokość 6m. Podstawa drabiny odsunięta jest od ściany domu o 1,75 m. Oblicz długość tej drabiny (zastosuj twierdzenie Pitagorasa).
8) W pewnym trójkącie jeden z kątów jest 5 razy większy od drugiego kąta i o 70º mniejszy od trzeciego kąta. Oblicz miary kątów tego trójkąta.
9) Pociąg o długości 200 m, jadący ze stałą prędkością, wjechał do tunelu o długości 1,3 km. Od momentu, gdy lokomotywa wjechała do tunelu, do momentu gdy ostatni wagon go opuścił, minęło 1,5 minuty. Z jaką prędkością jechał pociąg?
10) Jeden metr kwadratowy wykładziny kosztuje 35 zł. Szerokość tej wykładziny wynosi 1,5 m. Czy 200 zł wystarczy na to, aby kupić 2,5 metra bieżącego tej wykładziny?
11) Jadę rowerem z prędkością 18 km/godz. Jaka jest moja prędkość liczona w metrach na sekundę?
12) 10 pająków zjada 10 much w ciągu 20 sekund. W ciągu jakiego czasu 100 pająków zje 100 much?
13) Ile będzie powitań, jeśli spotka się 8 osób i każdy przywita się z każdym?
14) Znajdź dwie liczby, jeśli wiesz, że ich różnica wynosi 25 i że druga liczba stanowi 3/8 pierwszej.
    15) Przekątna czworokąta dzieli go na dwa trójkąty, których obwody wynoszą    
          25 cm i 27 cm. Oblicz długość tej przekątnej, jeżeli obwód tego czworokąta  
          wynosi 32cm.
    16) Lodziarz sprzedaje małe gałki lodów po 2 zł, a duże po 3,20 zł. Pewnego dnia
          sprzedał 380 gałek lodów, otrzymując ze sprzedaży 1072 zł. Ile dużych gałek
          sprzedał lodziarz tego dnia?
   17) Cenę parasolki obniżano 3 razy, za każdym razem o 10%. Teraz można ją kupić
          za 43 zł 74 gr. Ile kosztowała ta parasolka przed pierwszą obniżką?
   18) Pole powierzchni całkowitej sześcianu wynosi 294 cm². Oblicz objętość i sumę
         długości wszystkich krawędzi tego sześcianu.
   19) Gdy podzielimy pewną liczbę przez 12, to otrzymamy iloraz a i resztę 11. Gdy
         podzielimy tę samą liczbę przez 13, to otrzymamy iloraz 11 i resztę a. Jaka to   
         liczba?
   20) Półtorakilometrowy odcinek szosy o szerokości 7 m pokryto 
         pięciocentymetrową warstwą asfaltu. Ile hektarów zajmuje ten odcinek szosy?    
        Jaką objętość ma asfalt użyty do pokrycia tego odcinka?
Życzę powodzenia!
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